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RESUMO EXECUTIVO 

De forma a conhecer os novos estudantes e o seu perfil, é aplicado todos os anos um questionário online 

quando os novos estudantes realizam o ato de matrícula.  

O atual questionário resultou de uma adaptação do questionário aplicado em anos anteriores, tendo-

se excluído algumas questões, com o objetivo de simplificar a resposta na ótica dos estudantes.  

O presente relatório tem por base as respostas ao questionário aplicado a todos os estudantes 

colocados na UTAD nas ofertas de 1º Ciclo (1553) relativas às 3 fases do Concurso Nacional de Acesso. 

Dos 1553 estudantes foram obtidas 831 respostas (53,5%). 

A maioria dos estudantes ingressados na UTAD em 2022/2023 é proveniente da região norte do país, 

sendo o Porto, Vila Real e Braga os distritos com maior número de ingressados na UTAD. Neste sentido, 

verifica-se que uma parte significativa destes estudantes (81,5%) fica deslocada da sua residência 

durante o período letivo. 

Verifica-se que 51,3% dos estudantes vive com os seus progenitores e irmãos e que 67,4% são 

estudantes de primeira geração.  

No que concerne às principais razões para a escolha da UTAD estas devem-se principalmente à 

proximidade com a zona de residência, a maior possibilidade de ingresso e a qualidade de vida 

académica e convívio. Relativamente aos motivos de candidatura ao Curso, o mais referido pelos 

estudantes (81,5%) foi o facto de ser a área na qual pretendem trabalhar/vocação.  

De notar que 61,5% dos estudantes ingressados neste ano letivo refere ter entrado na UTAD no curso 

selecionado como 1ª opção. Analisando a candidatura a Bolsas, verifica-se que à data da matrícula, 

44,9% dos estudantes referiu ser candidato à bolsa da DGES, e 21,9% era candidato a bolsas externas.   
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NOTA METODOLÓGICA 

O presente relatório é aplicado a todos os estudantes ingressados na UTAD, durante as 3 fases do 

Concurso Nacional de Acesso (CNA). Com este questionário pretende-se traçar e conhecer o perfil dos 

estudantes que escolheram a UTAD para iniciar o seu percurso no Ensino Superior.  

Alertamos que o presente relatório poderá comtemplar respostas de estudantes que mudaram de 

curso/universidade durante o processo de candidatura. 

Alerta-se ainda que ao longo do relatório algumas percentagens dos gráficos, podem diferir ligeiramente 

de 100% uma vez que se optou por se utilizar os arredondamentos do Excel às casas decimais. 

Ao logo do presente relatório, iremos apresentar o Perfil dos estudantes ingressados na UTAD, 

explorando as suas motivações para ingressar no Ensino Superior, motivos para a escolha da UTAD e 

Curso, bem como a sua opinião sobre os canais de divulgação e informação da UTAD. 
 

CAPÍTULO I – CARACTERIZAÇÃO 

PERFIL DOS INGRESSADOS 

Género e Idade 

Os estudantes ingressados em 2022/23 são maioritariamente do género feminino (56,3%; cf. Figura 1), 

sendo que a maioria tem 18 anos de idade (57%; cf. Figura 2). 

 

Figura 1. Género dos ingressados por Escola. 
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Figura 2. Faixa etária dos ingressados por Escola. 

Distrito de residência  

À semelhança dos anos anteriores, os estudantes que ingressaram na UTAD em 2022/23 são 

maioritariamente provenientes da região Norte do país (cf. Figura 3), nomeadamente do distrito do 

Porto (28,4%), Vila Real (24,3%) e Braga (20,3%). De notar que os presentes dados dizem apenas respeito 

aos estudantes que responderam ao questionário. Quando se compara a proveniência de todos os 

colocados na UTAD pelo CNA (Anexo I) há alteração da ordem, sendo o distrito de Vila Real o que 

apresenta maior número de estudantes (25,8%) seguindo-se o Porto com 25,2% e o distrito de Braga, 

com 22,3%.  

 

Figura 3. Distrito dos Ingressados. 
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Concelhos dos distritos com mais inscritos (Porto, Vila Real e Braga) 

Dos 236 estudantes provenientes do distrito do Porto, verifica-se que 17,4% são do concelho de 

Amarante e 11,4% são do concelho de Penafiel (cf. Figura 4). De notar que os presentes dados dizem 

apenas respeito aos estudantes que responderam ao questionário, podendo a proveniência de todos os 

colocados pelo CNA ser observadas no Anexo I. 

 

Figura 4. Distribuição dos ingressados por concelhos - Porto. 

Por sua vez, dos 202 estudantes provenientes do distrito de Vila Real, verifica-se que grande parte destes 

são do concelho de Vila Real (51,5%; cf. Figura 5). 

 

Figura 5. Distribuição dos ingressados por concelhos - Vila Real. 

 

Quanto aos 169 estudantes provenientes do distrito de Braga, constata-se que estes são 

maioritariamente de Guimarães (24,9%), Barcelos (16%) e Cabeceiras de Basto (9,5%; cf. Figura 6). 



 

DQ 44/00                                            5 

 

Figura 6.Distribuição dos ingressados por concelhos – Braga. 

Estudantes Deslocados 

Verifica-se que grande parte dos estudantes ingressados na UTAD (81,5%), estão deslocados do seu 

agregado familiar (cf. Figura 7), sendo a ECAV a Escola com maior taxa de deslocados (cf. Figura 8).  

 

Figura 7. Estudantes deslocados do agregado familiar UTAD. 

 

Figura 8. Estudantes deslocados do agregado familiar por 
Escola. 

Residência no período de aulas dos estudantes deslocados 

Dos 677 estudantes que referiram estar deslocados da sua residência durante o período letivo, 67,9% 

refere partilhar alojamento com colegas e 17,9% refere residir nas residências de estudantes (cf. Figura 

9). Por sua vez os estudantes que referiram a opção – Outro - referem ainda não saber (n=19), não 

identificaram qual (n=17), alojamento arrendado (n=7) e aguarda colocação em residências: (n=2). 

 

Figura 9. Residência no período de aulas dos ingressados. 
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Necessidades Educativas Especiais 

Quando questionados, 12 estudantes (1,4%) dizem ter algum tipo de necessidade educativa especial. 

No Quadro 1, podemos analisar a sua distribuição pelas diferentes Escolas da UTAD. 

 Visual Motora Auditiva Doença crónica 
Dificuldades de aprendizagem 

específicas 

ECAV - - - - 1 

ECHS 1 - - - 5 

ECT 1* - 1* - 3* 

ECVA - - - - 2 

ESS - - - - - 

Quadro 1. Estudantes com Necessidades Educativas Especiais por Escola. 

*Nota: estes dados correspondem a 3 estudantes 

SITUAÇÃO SOCIOECONÓMICA 

Agregado Familiar 

Em relação ao agregado familiar, verifica-se que 42,6% dos agregados são constituídos por 4 pessoas 

(Quadro 2).  Analisando a sua constituição, pudemos perceber que a maioria (51,3%) dos agregados 

familiares dos ingressados são constituídos pela mãe, pai e irmão(s), conforme se pode observar na 

Figura 10. De notar que um dos estudantes referiu ter um filho e que este era menor. 

Nº elementos do 

agregado familiar 
ECAV ECHS ECT ECVA ESS Total UTAD 

1 3 7 3 2 - 15 (1,8%) 

2 9 34 24 21 4 92 (11,1%) 

3 37 96 63 65 23 284 (34,2%) 

4 48 125 74 84 23 354 (42,6%) 

5 8 21 21 19 4 73 (8,8%) 

6 3 4 2 2 - 11 (1,3%) 

7 - 2 - - - 2 (0,2%) 

Total Geral 108 289 187 193 54 831 

Quadro 2. Número de elementos do agregado familiar dos estudantes. 

 

 

Figura 10. Constituição do agregado familiar dos ingressados. 
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Número de irmãos 

Relativamente ao número de irmãos, a maioria (48,7%) dos ingressados referiu ter um irmão (cf. Figura 

11).  

 

Figura 11. Número de irmãos dos ingressados.                                                                                                                                                                                                                                                            

Escolaridade dos Progenitores 

No que concerne à escolaridade dos pais (cf. Figura 12), constata-se que estes têm na sua maioria o 

ensino básico (33,5%), sendo que apenas 16,6% possui diploma de ensino superior. Por sua vez, no caso 

das mães, verifica-se que o nível de escolaridade mais referido/presente é o ensino secundário (36,9%). 

Verifica-se ainda que 28,5% das mães possui o ensino superior.  

 

Figura 12. Nível de escolaridade dos pais e mães dos ingressados. 

 

Situação profissional dos progenitores 

Analisando a situação profissional dos progenitores dos ingressados, verifica-se que a maioria dos pais 

(58,7%) e das mães (70,2%) é trabalhador por conta de outrem (cf. Figura 13). Observa-se ainda que a 

taxa de desemprego dos pais é de 3,6% e das mães é de 15,6%. 
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Figura 13. Situação profissional dos pais e mães dos ingressados. 

 

Estudantes 1º Geração 

Quando questionados se eram os primeiros do agregado familiar a frequentar o Ensino Superior, 50,9% 

dos estudantes refere que sim (Figura 14). Contudo, analisando as respostas indicadas na questão 

“escolaridade” dos progenitores, verifica-se que esta percentagem é superior (67,4%; cf. Figura 15). Esta 

diferença poderá ser justificada pelo facto de os estudantes terem algum dos irmãos com Ensino 

Superior. 

 

Figura 14. 1º do agregado familiar no Ensino Superior. 

 

Figura 15. Percentagem de estudantes cujos progenitores não 
possuem Ensino Superior, por escola. 

 

Rendimento médio mensal 

Analisando o estatuto socioeconómico dos estudantes ingressados (rendimento médio mensal), 36% 

dos estudantes reporta ser médio baixo (720 a 1400€) e 41% reporta ser médio (1400 a 2800€), 

conforme observável na Figura 16. 
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Figura 16. Estatuto socioeconómico dos ingressados. 

Trabalhadores-estudantes 

Quando questionados, 13 dos estudantes ingressados (1,6%) referiram ser trabalhadores-estudantes. 

Analisando o regime, todos referiram trabalhar no período diurno. 

Observa-se ainda que 23% dos estudantes refere trabalhar por turnos e 23% trabalha nos fins de semana 

(Figura 17).  

 

Figura 17. Frequência de trabalho dos estudantes-trabalhadores. 

No que concerne ao número de horas de trabalho semanal, verifica-se que em média os estudantes 

trabalham cerca de 25h. Em relação às profissões estas são diversas, sendo que estes identificaram as 

seguintes: empregado de mesa (n=3), vendedor (n=2), funcionário de loja (n=2), bombeiro, militar, 

formador, estudante, explicações num centro de estudos e monitor de um parque de diversões. 

 

ENSINO SECUNDÁRIO 

Modalidade de Ensino 

Relativamente à modalidade de ensino no Ensino Secundário, verifica-se que 86,5% dos estudantes 

frequentou cursos Científico-Humanísticos (Figura 18). 
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Figura 18. Modalidade de Ensino Secundário por Escola. 

ENSINO SUPERIOR 

Primeira vez no Ensino Superior 

Verifica-se que 10,3% dos estudantes ingressados em 2022/23 já havia frequentado o Ensino Superior 

anteriormente, conforme observável na Figura 19.  

 

Figura 19. Primeira vez a frequentar o Ensino Superior. 

 

Motivações para frequentar o Ensino Superior 

Considerando as motivações dos estudantes para frequentar o Ensino Superior, verifica-se que a 

aquisição de competências que permitam acesso a uma profissão aliciante/bem remunerada foi o fator 

0,7% 1,6% 0,5% 0,7%

92,6%
83,0%

86,6% 87,0% 90,7% 86,5%

2,8%

4,2%

4,3% 4,1%
3,7%

4,0%

0,9%
8,0%

3,2% 5,7%
5,6%

5,3%
3,7% 4,2% 4,3% 2,6% 3,5%

ECAV ECHS ECT ECVA ESS Total Geral
Cursos Artísticos Especializados Cursos Científico-Humanísticos
Cursos com Planos Próprios Cursos Profissionais
Ensino Secundário na modalidade de Ensino Recorrente
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mais destacado (81,7%; Figura 20). De notar que o estudante que referiu “outro” (n=1) indicou “Depois 

ganhar dinheiro”. 

 

Figura 20. Motivações para frequência do Ensino Superior. 

 

Motivações para escolha da UTAD 

Relativamente aos motivos subjacentes à escolha da UTAD como universidade, foi solicitada aos 

estudantes a ordenação dos fatores (custos mais reduzidos; influência/aconselhamento de familiares 

e/ou amigos; maior possibilidade de ingresso; médias de entrada acessíveis; o facto de a UTAD ser um 

ECO-Campus; o prestígio/reputação da UTAD; proximidade da UTAD da minha área de residência e 

qualidade de vida académica e convívio) por ordem crescente de importância. Neste sentido o fator 

mais referido em primeiro foi a “Proximidade da UTAD da minha área de residência” (n=176), como 

segundo fator, o mais mencionado foi a “Maior possibilidade de ingresso” (n=163), sendo que no 

terceiro fator o mais referido foi a “Qualidade de vida académica e convívio” (n=127).  

 

1º Proximidade da UTAD da minha área de residência 

2º Maior possibilidade de ingresso 

3º Qualidade de vida académica e convívio 

 

Motivos da candidatura ao curso 

Em termos gerais, os principais motivos de candidatura ao curso relacionam-se com o facto de ser a 

área onde os estudantes pretendem trabalhar/vocação (81,5%) e o facto de o curso ter saídas 

profissionais (51,7%; cf. Figura 21). 



 

DQ 44/00                                            12 

 

Figura 21. Razões escolha do curso. 

 

 

Opção de escolha do curso 

Analisando a opção de entrada na UTAD, verifica-se que 61,5% (n=511) dos estudantes entrou na sua 

primeira opção (cf. Figura 22), sendo a ESS a Escola com mais estudantes ingressados na 1ª opção.  

 

Figura 22. Estudantes que escolheram a UTAD como 1ª opção. 

 

Os 319 estudantes que não escolheram o curso onde foram colocados em 1.ª opção, referem que a IES 

que tinha o curso pretendido eram as seguintes observadas na Figura 23. 
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Figura 23. IES do Curso de 1ª opção. 

COMUNICAÇÃO E DIVULGAÇÃO 

Comunicação e Divulgação 

Grande parte dos estudantes ingressados na UTAD afirmam ter obtido conhecimento do curso através 

de familiares e amigos (58,8%) e através das Redes Sociais (38,1%; cf. Figura 24).  

Por sua vez, os estudantes que referiram “outro” (n=70) realçaram: Pesquisa autónoma (30); Através da 

DGES (29); Site da UTAD (2); Interesse no Curso (3); Inspiring future (3); Psicóloga (1); “No site: guia das 

profissões (1)”; “Procura de alternativas à minha primeira opção (1)” 

 

Figura 24. Conhecimento do Curso pelos ingressados. 
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Avaliação da informação disponível e acessibilidade 

Os estudantes, na sua generalidade, consideram o acesso à informação sobre a UTAD como adequada 

(69,7%) ou muito adequada (24,6%). Mostraram-se também satisfeitos com a disponibilização em 

tempo útil, acessibilidade e clareza da informação na página da UTAD assim como com os formulários 

disponíveis, conforme se pode observar na Figura 25.  

 

Figura 25. Avaliação da informação disponível e acessibilidade. 

 

Informações relevantes no site da UTAD 

Relativamente às informações que devem ser mantidas/disponibilizadas no site da UTAD, os estudantes 

consideraram como fatores mais relevantes: a oferta de cursos, a taxa de empregabilidade dos cursos e 

as bolsas de estudo e outros apoios. 

 

1º Oferta de Cursos 

2º Taxa de empregabilidade dos cursos 

3º Bolsas de estudo e outros apoios 

 

Redes sociais 

Quanto às redes sociais utilizadas pelos estudantes ingressados, foi pedido que eles identificassem as 

três que mais utilizam, sendo estas o Instagram (94,5%), o Twitter (54%) Youtube (53,91%) cf. Figura 26. 

De notar que os estudantes identificaram como “outro”: Discord (9) Whatsapp (4); Twitch (2); Reddit 

(2); e Snapchat (1). 
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Figura 26. Redes sociais utilizadas pelos ingressados. 

Quando questionados, verifica-se que dos estudantes ingressados, à data da matrícula, 71,4% seguia a 

página oficial da UTAD no Instagram e 19,4% seguia a página no Facebook, conforme observável na 

Figura 27. 

 

Figura 27. Seguidores das Redes Sociais oficiais da UTAD. 

 

Aplicação de mensagens  

Quanto à aplicação de mensagem mais utilizada, verifica-se que esta é o Whatsapp (84,6%; Figura 28). 

Como “outro” foram identificadas as seguintes aplicações: Instagram (23); Discord (7); Imessage (3); 

SMS (2), Twitter (1) e três não identificadas. 

 

Figura 28. Aplicação de mensagens mais utilizada pelos ingressados. 
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Dispositivos de acesso à internet 

Relativamente ao dispositivo mais utilizado para aceder à internet, verifica-se que o smartphone é o 

mais utilizado pelos estudantes, como se pode verificar na Figura 29. Um estudante apontou “outro” 

(n=1) como “telemóvel”. 

 

Figura 29. Dispositivo mais utilizado para aceder à internet. 

Feiras de orientação escolar  

Quando questionados, 54.2% dos estudantes ingressados refere ter participado em visitas a feiras de 

orientação escolar durante o Ensino Secundário (Figura 30). 

 

Figura 30. Visitas a feiras de orientação escolar no Ensino Secundário. 

 

Analisando as feiras que os estudantes participaram (n=450), verifica-se que estas foram 

maioritariamente nas Escolas Secundárias (71,8%) (Figura 31). 

 

Figura 31. Feiras de orientação escolar visitadas pelos estudantes ingressados. 
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Guias de candidatura 

No que concerne ao processo de candidatura, o Guia disponibilizado pela DGES foi o mais consultado 

pelos estudantes (82,3%), seguido do Guia de Acesso da Inspiring Future (55,6%; cf. Figura 32). De referir 

que 1 estudante referiu consultar a Psicóloga do Ensino Secundário. 

 

Figura 32. Guias de candidatura consultados pelos estudantes ingressados. 

APOIOS E SERVIÇOS 

Bolsas DGES 

Analisando as candidaturas à bolsa de estudos da DGES, verifica-se que 44,9% dos estudantes aquando 

da matrícula na UTAD já se tinha candidatado à bolsa, sendo que 28,2% ainda o pretendia fazer (Figura 

33). 

 
 

Figura 33. Candidatura à bolsa da DGES aquando da matrícula na UTAD. 

Bolsas Externas 

Por sua vez, analisando as candidaturas a bolsas externas, como as do Banco Santander, Câmaras 

Municipais, Associações e Fundações, verifica-se que 21,9% dos estudantes já se tinha candidatado a 

estas aquando da sua matrícula na UTAD, sendo que 49,9% ainda não sabia (Figura 34). 
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Figura 34. Candidaturas a bolsas externas aquando a matrícula na UTAD. 
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DISTRITOS DOS INGRESSADOS (CNA) POR CURSO   

Considerando todos os estudantes do CNA inscritos (n=1553), verifica-se a seguinte distribuição por 

distritos em cada Escola da UTAD: 
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á
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Aveiro 0 0 1 1 10 12 

Braga 1 0 4 4 15 24 

Bragança 1 0 0 0 2 3 

Coimbra 0 0 0 1 1 2 

Évora 0 0 0 1 0 1 

Faro 0 0 1 0 0 1 

Guarda 1 0 0 1 1 3 

Ilha da Madeira 0 0 0 0 3 3 

Ilha do Faial 0 0 0 0 1 1 

Ilha Terceira 0 0 0 0 4 4 

Leiria 0 0 0 1 0 1 

Lisboa 1 
 

1 2 0 4 

Porto 3 2 9 7 33 54 

Viana do Castelo 1 0 3 1 7 12 

Vila Real 4 0 1 10 10 25 

Viseu 1 0 5 5 4 15 

Outros Países 0 0 0 0 2 2 

Total Geral 13 2 25 34 93 167 

Quadro 3. Distritos dos Ingressados CNA - ECAV. 
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 Cursos da ECHS 
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ra
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AVEIRO 0 1 1 1 0 3 2 7 2 2 2 21 

BEJA 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 

BRAGA 4 22 17 5 11 18 9 13 14 3 11 127 

BRAGANÇA 1 1 2 1 1 1 1 1 4 1 4 18 

CASTELO BRANCO 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2 

COIMBRA 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2 0 3 

FARO 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 2 

GUARDA 0 0 0 0 2 1 1 2 1 1 0 8 

ILHA DA MADEIRA 1 1 2 0 1 0 1 1 0 0 0 7 

ILHA DE SÃO 

MIGUEL 
1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 3 

ILHA DO PICO 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

LEIRIA 1 2 0 0 0 0 0 1 0 2 0 6 

LISBOA 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 2 

PORTO 8 20 13 12 17 16 11 18 10 2 10 137 

SANTARÉM 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 3 

SETÚBAL 0 1 0 0 0 0 0 0 0 2 0 3 

VIANA DO CASTELO 0 2 2 1 4 2 2 4 2 2 1 22 

VILA REAL 8 13 14 9 27 13 7 10 10 2 27 140 

VISEU 1 4 3 1 6 4 2 10 2 2 3 38 

Total Geral 28 69 54 30 69 59 37 71 46 23 58 544 

Quadro 4. Distritos dos Ingressados CNA - ECHS. 
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Cursos ECT 
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AVEIRO 1 1 2 0 1 1 1 6 2 0 15 

BRAGA 11 6 5 2 8 1 1 38 6 3 81 

BRAGANÇA 2 3 1 0 0 0 0 9 2 1 18 

COIMBRA 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 

ÉVORA 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

FARO 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 

GUARDA 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

ILHA DA 

MADEIRA 
0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

LISBOA 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 2 

PORTO 23 4 3 0 2 0 2 42 2 1 79 

SANTARÉM 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

SETÚBAL 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2 

VIANA DO 

CASTELO 
2 0 1 0 0 0 0 11 1 0 15 

VILA REAL 22 19 9 3 4 7 0 39 11 11 125 

VISEU 3 2 2 0 2 2 0 1 1 1 14 

Total Geral 66 40 23 5 17 11 5 147 25 18 357 

Quadro 5. Distritos dos Ingressados CNA – ECT. 
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Cursos da ECVA 
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AVEIRO 1 0 1 0 3 0 2 1 0 8 

BEJA 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 

BRAGA 1 7 6 11 16 4 38 12 8 103 

BRAGANÇA 1 2 4 3 1 0 6 3 0 20 

CASTELO 

BRANCO 
0 0 0 0 1 0 1 0 0 2 

COIMBRA 0 0 0 1 0 0 2 0 1 4 

FARO 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 

GUARDA 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 

ILHA DA 

MADEIRA 
0 0 0 1 1 0 3 1 1 7 

ILHA DE SÃO 

MIGUEL 
0 0 1 0 0 1 3 0 0 5 

ILHA TERCEIRA 0 0 0 0 0 0 1 1 0 2 

LEIRIA 0 1 0 1 2 0 0 3 0 7 

LISBOA 0 0 1 2 0 0 0 3 0 6 

PORTALEGRE 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 

PORTO 10 8 5 14 8 7 32 12 2 98 

SANTARÉM 0 0 0 0 0 0 0 4 0 4 

SETÚBAL 0 0 0 2 0 0 0 1 0 3 

VIANA DO 

CASTELO 
2 1 0 5 1 1 7 3 2 22 

VILA REAL 2 7 1 7 4 6 19 9 3 58 

VISEU 1 6 0 3 5 0 10 8 3 36 

OUTROS PAÍSES 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 

Total Geral 18 32 20 50 44 19 124 63 20 390 

Quadro 6. Distritos dos Ingressados CNA – ECVA. 
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 Curso daESS 

 
LICENCIATURA EM 

ENFERMAGEM 

Total 

Geral 

BRAGA 12 12 

BRAGANÇA 1 1 

PORTO 24 24 

VILA REAL 53 53 

VISEU 5 5 

Total Geral 95 95 

Quadro 7. Distritos dos Ingressados CNA – ESS. 
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ANEXO I 

Considerando todos os estudantes do CNA inscritos (n=1553), verificou-se que o distrito de Vila Real é 

o distrito de origem da maioria dos estudantes (25,8%), conforme observável na Figura 35.  

 

Figura 35. Proveniência Inscritos CNA 
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Em relação aos três distritos com maior número de estudantes inscritos (Vila Real, Porto e Braga), 

verifica-se a seguinte distribuição por concelhos (Figura 36, Figura 37 e Figura 38): 

 

Figura 36. Concelho dos 401 estudantes do CNA provenientes de Vila Real. 

 

Figura 37. Concelho dos 392 estudantes do CNA provenientes do Porto. 
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Figura 38. Concelho dos 347 estudantes do CNA provenientes de Braga. 

 

 

 


